

海关总署出台改革方案

京津冀三地海关一体化作业

西藏赴京推介旅游产品

本报北京5月14日讯 记者梁剑箫报道：“‘世界屋脊 神奇西藏’旅游推介会”今日在京举行。与会者就西藏旅游资源进行了全方位推介，介绍了一批旅游招商引资项目，主要包括“圣地拉萨畅享幸福”、“神奇珠峰 魅力日喀则”、“天上西藏 梦幻阿里”等7款特色旅游产品。

海南规范行政审批管理

本报讯 记者何伟报道：海南日前实施行政审批管理及责任追究办法，进一步规范行政审批行为，其中规定行政机关及其工作人员实施行政审批过程中玩忽职守，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员都将给予行政处分。办法规定，行政机关应当建立权力清单制度，向社会公开行政审批事项目录，严格按目录实施行政审批。实施行政审批时，应严格执行一次性告知制、公开承诺制、限时办结制和首问负责制。

长沙集聚移动互联网产业

本报讯 记者欧阳梦云从日前在北京召开的长沙移动互联网产业招商推介会上获悉：湖南省自今年开始，连续5年每年省市区三级财政集中安排4亿元的财政投入，用于扶持长沙移动互联网产业发展。据了解，长沙高新区现已聚集湖南省80%的信息技术企业，涉及包括电子信息制造、通讯等行业。据规划，长沙高新区将用5年时间，从资金、人才及服务等方面着手，力争2020年形成千亿级移动互联网产业集群。

桂林掀科技文化产业创业潮

本报讯 记者章政、通讯员王亚东报道：桂林鼎丰网络科技有限公司法定代表人日前从七星区工商局拿到一张认缴50万元、零首付的营业执照，这是七星区首家享受工商注册登记制度改革红利的科技企业。据悉，此次登记制度改革进一步放松了对市场主体的准入管制，降低了准入“门槛”：1元钱就能开公司。从3月1日到4月中旬，七星高新区新增内资企业221户，新登记注册资本33921万元，分别比去年同期增长31.67%、66.67%，其中每4家企业就有1家是科技类的企业，文化产业企业所占的比例也达到30.8%。

本版编辑 魏永刚 喻 剑

四个平台，实现京津冀海关区域通关的一体化作业。一个中心，即区域通关中心，在现有体制不变的情况下，通过机制创新，将原先各自独立的通关管理体系，通过网络互联互通，形成区域联动的通关中心；四个平台，即统一申报平台、统一风险防控平台、统一专业审单平台、统一现场作业平台。

捷、流程更加科学、运转更加高效，覆盖京津冀海关通关全流程的一体化管理机制和运作模式，以此进一步提升区域贸易便利化水平，促进区域辐射带动作用发挥，并为三地加快推进产业对接协作，理顺三地产业发展链条，搭建良好的海关监管服务平台。在一体化通关模式下，京津冀地区企业都被视为一个关区的企业，都能享受一体化通关待遇。三地企业可根据需要，自主选择申报的海关，除了需要查验的货物要在实际进

出境地海关办理验放手续外，可以实现跨关区的放行。腹地地区企业在京津冀口岸通关，同样适用一体化通关模式。专家表示，通关一体化将为生产要素跨区域自由流动创造更加便捷的条件，进而为三地形成区域间产业合理分布和上下游联动机制，创造了良好的海关监管服务条件。据悉，继京津冀此次改革后，海关总署将视试点工作情况陆续推进长三角、珠三角等经济联系紧密地区海关区域通关一体化改革。



黑林村：沙漠深处果林茂

本报记者 拓兆兵



宁夏中卫市迎水桥镇黑林村村民在查看沙地胡萝卜长势。 本报记者 拓兆兵摄

“包兰铁路从银川到兰州的一段，要经过腾格里沙漠，其间中卫县沙坡头一带，风沙特别厉害。那里沙多风大，一次大风沙就可以把铁路淹没”。这是科学家竺可桢上世纪60年代写在《向沙漠进军》中的话。初夏时节，记者来到距离沙坡头不到一公里的宁夏中卫市迎水桥镇黑林村，满眼绿色，果园遍地，已经很难找到当年的痕迹了。到黑林村采访，记者一次次重读《向沙漠进军》。这不仅是因为这篇文章收进了中学课本，让很多人初识沙漠，更因为黑林村是由这篇文章直接“催生”的。“说来挺有意思，受《向沙漠进军》这篇

文章影响，全村6000多人放弃舒适的生活，整体搬迁到沙漠里去治沙。”村支书张廷保介绍，黑林村地处宁夏平原、黄河和腾格里沙漠交汇处，风沙很大。因为没有好的治理办法，沙子一度威胁到十公里外中卫县城。竺可桢在《向沙漠进军》中举例称赞中科院等有关单位在中卫沙坡头治沙取得的成就，激发了黑林村的豪情。张廷保说：“黑林村与沙坡头紧挨着，地理条件完全一样。他们能行，我们也能行。”1975年，全村6000多人放弃舒适生活，整体搬迁到沙漠里去治沙。条件艰苦超过了大家想象。“一场大风，沙子就堆满了

院子。几场大风，就能将房子埋了。孩子上学走在路上，风沙打在脸上像针扎一样痛。”张廷保回忆说，尽管靠着黄河支渠不缺水，但沙漠干旱，树苗很难一次性成活，经常被风沙连根拔起，或者拦腰折断。于是大家种了死，死了再种，挑选新疆杨等既耐旱挡风效果又好的树种，逐渐家家房前屋后绿树成荫。到1985年前后，黑林村5个生产队形成了5个大型防风治沙据点，基本控制住了沙漠蔓延。“全村人用了将近14年时间才在沙漠里站住了脚，但没想到后头更艰苦。”张廷保告诉记者，1988年，头脑活泛的村民廉永福看到附近沙坡头治沙站种的苹果又大又好，就开着推土机越过防风林带，在沙漠里开出了40亩沙地，也种上了苹果树。“不种杨树，挡不住风沙，没有生态效益。但光种杨树也不行，没有经济效益，大家治沙没后劲。”廉永福的儿子廉怀忠告诉记者，果园在防风林带外，风沙经常把水渠埋掉，为了给果树浇一次水，全家人要花一周时间重新挖渠，一家晒掉了几层皮。如今廉永福的果园收入达到30多万元。“过两年新种的80亩果树挂果后，正常年景，我家每年收入将超过100万元。”廉怀忠说。看到廉永福成功，村民纷纷开田种苹果树，开始了第二轮“向沙漠进军”。尽管种果树比当年在沙漠里种杨树要辛苦几十倍，但因为有经济利益驱动，大家干劲十足。到2010年，黑林村周边沙漠全部开垦完毕，经

果林面积达到4680多亩，不但每年给果农们带来4600多万元的可观收入，而且林带向沙漠深处推进了2公里，整个黑林村形成了一条密不透风的防风沙林带。生态改善，带动了沙漠农业兴起。有了果园做屏障，农作物不再轻易被风沙伤害。2002年，村民拓守东一家在自家果园里尝试种了一茬小拱棚胡萝卜，没想到卖得很好，不经意间，开辟了致富新途径。他专门种萝卜，现在一亩萝卜卖到了1万元钱，一年光种萝卜就收入十几万元。拓守东说：“在平原良田种1亩小麦每年最多能挣1000元钱，在沙田种1亩萝卜能挣到1万元钱，产出效益相差了10倍。沙地是聚宝盆啊！”目前，黑林村开垦沙田达到了5000多亩，面积是平原自流灌区农田的两倍多，每年给村民们带来3000多万元收入。

竺可桢先生的文章改变了黑林村，改变了这片黄沙漫漫的土地。这样的奇迹，不知道先生是否能想象得到！

链 接

黑林村地处宁夏平原、腾格里沙漠和黄河的交汇处，为宁夏平原发端处。全村人口4000多人，土地面积7000多亩，其中平原自流灌区土地面积2000多亩，近十年来开垦沙地面积5000多亩，农业土地面积增加了两倍多。2013年，黑林村农民人均纯收入6800多元。

口子窖白酒广告。包含品牌标识、产品瓶身展示、宣传语“于真处赏非凡”以及经销商信息。